

灵山岛陆岛交通码头试运营

项目包含4个客船泊位,配套2200平方米候船棚,年设计客运量65万人次

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 蔡媛 冉德平

4月28日,西海岸新区灵山岛陆岛交通码头正式投入试运营。作为新区重点民生工程,该项目将显著提升海岛交通服务能级,推动新区海上旅游产业提质升级。

灵山岛陆岛交通码头位于灵山岛西北侧城口子村海域,采用“透水构筑物式”生态设计,总用海面积3.66公顷。项目包含256米防波堤、6350平方米透空式平台及4个客船泊位,配套2200平方米候船棚等设施,年设计客运量65万人次,引入智能票务系统和数字化

调度平台,可实现客流高峰期的快速疏解。记者了解到,积米崖至灵山岛陆岛客运航线单程9.2海里,客船单程航行时间30-40分钟,目前有两家客运企业运营。

作为中国北方第一高岛,灵山岛拥有牧海人、老虎嘴、背来石等独特景观,常住人口3000余人,丰富的旅游资源吸引了全国各地游客前往岛上游览观光,年接待游客达27万人次。

为确保灵山岛陆岛交通码头顺利启用,区交通运输局联合灵山岛保护区管委、区综合行政执法局等单位,多次召开码头试运营工作专题会议,研究解决码头客运配套设施不全、旅客

上下船秩序不规范、人员服务质量不高等问题,督促企业做好人员岗位培训、完善安全生产措施等各项工作。数据显示,灵山岛陆岛交通码头试运营首日,10个班次客船均实现准点发航,接送游客680余人次。

“假日期间,我们加强了对码头客运企业的督导检查力度,督促企业落实安全生产主体责任,密切关注天气和海浪情况,遇到恶劣天气、不具备通航条件时,敦促其及时停航。同时,引导企业提升服务质量,营造安全、文明、有序的海上客运环境,有效保障了群众‘五一’期间海岛游的安全。”区交通运输局港航服务中心负责人孟庆燕说道。

“五一”假期新区交通整体平稳有序

□本报记者 董梅雪

今年“五一”假期期间,西海岸新区迎来客流高峰,全区交通系统提前谋划、精准施策,圆满完成了旅客运输保障任务。数据显示,假日期间,新区道路客运、公交运输、旅游接驳等各环节高效运转,展现出“人畅其行、物畅其流”的交通新图景。

多项惠民举措 温暖出行之路

记者从青岛西站获悉,4月30日至5月5日,青岛西站共发送旅客77950人次,到达旅客79330人次。为方便旅客出行,“五一”期间青岛西站推出了多项暖心惠民服务举措,严格做好售票、安检、检票、后勤保障等工作,全力为旅客出行提供便利。

为满足旅客需求,西海岸交发集团周密部署,多措并举保证节日期间旅客出行安全顺畅。节日期间,集团车站发送756个客运班次,发送旅客1.26万人次。旅游包车发送216班次,发送旅客0.98万人次。公交客运累计投入出车数2745辆,累计运行车次7249个,累计客运总量31.03万人次,运营里程35.35万公里。

调整发车频次 满足乘车需求

5月1日至5月5日,青岛真情巴士集团加强统筹调度,有序推进公交平稳运行,共平安运送乘客117.2万人次。据悉,该集团充分发挥智能调度系统客流可视化优势,实时掌握主要地铁换乘站点、青岛西站、董家口火车站等重要交通枢纽的客流动态。根据高铁发车、到站的班次时间,及时调整途经青岛西站、董家口火车站的公交车发车间隔,极大满足了火车站乘客快速换乘公交的出行需求。

此外,真情巴士集团密切关注大珠山、金沙滩啤酒城等热门景点的客流情况,结合景区客流变化,合理安排途经景区线路的发车班次,及时加密发车间隔,迅速分散客流。

“五一”期间,真情巴士还开通了6条“青春专线”、1条返乡区间,共计运送乘客约1200人次,实现“从校门到目的地”一站式便捷出行。

优化公路服务 提升出行体验

“五一”假期,区交通运输局开放了王台、琅琊和大珠山3处公路驿站,驿站内配备卫生间、饮水机、充电设备等设施,24小时不间断开放。“我们提前半个月对驿站设施进行全面检修,储备足量应急物资,让过往旅客尽享便捷与舒适。”区交通运输局公路中心副主任周博说。

假期前一周,公路养护人员便着手开展疏通排水沟、修剪行道树、清洗道路两侧防护栏等工作,全面提升路容路貌。“我们日均出动养路员230余名,在桥梁涵洞、急弯陡坡等重点路段加大巡查频次,消除道路安全隐患。”区交通运输局公路中心养护科负责人曲鹏飞说。

主场连胜,就看今晚

5月2日青岛西海岸主场3比1完胜梅州客家,今晚继续坐镇主场迎战深圳新鹏城



青岛西海岸队外援进球后开心合影。□记者 李留洋摄

□记者 刘腾 报道

本报讯 5月2日,在2025赛季中超联赛第10轮比赛中,青岛西海岸队坐镇主场迎战梅州客家队。凭借上半场戴维森远射击中横梁反弹后阿齐兹补射破门,以及下半场段刘愚、内尔松卢斯各入一球,青岛西海岸队最终3比1完胜对手。

5月6日19时35分,青岛西海岸

队将继续坐镇主场迎来中超联赛第11轮与深圳新鹏城的较量。5月5日,青岛西海岸主教练邵佳一与球员王鹏共同出席赛前新闻发布会,介绍了备战情况与球队状态。

面对连续一周双赛的高密度赛程,邵佳一坦言,队员们在身体上确实存在一定的疲劳,“这段时间赛程非常紧密,我们主要进行了恢复和

调整训练。不过球员们状态仍然很好,希望明天能为大家奉献一场精彩的比赛。”王鹏也表示,全队已做好迎战准备:“这几天我们都在积极调整和恢复,力争以一个更好的状态迎接明天的比赛,也希望能取得一个理想的结果。”

目前,青岛西海岸以4胜3平2负积15分的战绩,暂列中超第七名。

24小时巡航执法严查非法捕捞

□本报记者 李涛

5月1日中午12时,2025年西海岸新区海洋伏季休渔工作正式开始。

据悉,海洋伏季休渔将持续至9月1日12时结束。为有效保护海洋渔业资源,新区通过优化提升渔政渔港综合监管,成熟化运行执法力量下沉基层一线的创新模式,高效发挥黄岛工作站、积米崖工作站、琅琊工作站三个基层执法战斗堡垒作用,执行渔船动态

监控平台24小时值班,建立伏休执法情况动态通报,海陆联动实行执法船24小时巡航执法和渔港码头24小时巡查执法,健全多部门协同执法,严格违法违规渔船集中看管等措施,严厉惩处非法捕捞行为。

根据有关法律法规,对于违反禁渔期规定的涉渔“三无”船舶,将依法予以没收,最高可处10万元罚款;持证渔船如违反禁渔规定,将最高处以5万元罚款,并扣减当年度海洋渔业资源

养护补贴;擅自转移停泊地点最高罚款5万元。

此外,所有主机功率44.1千瓦及以上渔船,在航行、移泊及停港期间,必须持续开启北斗导航及船位监测设备,严禁私自关闭、屏蔽、拆解、外借或转让。违者由县级以上人民政府渔业行政主管部门责令限期改正,处5万元以上20万元以下罚款;情节严重的,并处责令停航整顿、暂扣或者吊销船长职务证书。

